
  

Πάτρα 21/06/2022 
 

Αρ.Πρωτ: 9335 
 
 

ΠΡΟΣ 
Σχολεία Αχαΐας 

 
 
 
 

 

ΘΕΜΑ: «Απολογισμός της δράσης ΤΑ ΕΥΕΛΙΚΤΑ ΚΑΠΑΚΙΑ» 
 

Απίστευτη συμμετοχή και μοναδική επιτυχία είχε για 7η συνεχή χρονιά η δράση «Τα 

ΕΥΛΙΚΤΑ ΚΑΠΑΚΙΑ», που σχεδίασε και συντόνισε το Τμήμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας σε άμεση συνεργασία με την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 

και τους Δήμους της Αχαΐας. 

20.010 κιλά πλαστικά καπάκια, δηλαδή 11.770.625 πλαστικά πώματα συγκέντρωσαν 

μετά από οργανωμένη στόχευση και μαζική προσπάθεια μαθητές/τριες από 165 σχολεία της 

Αχαΐας (127 Σχολεία Πρωτοβάθμιας και 38 Σχολεία Δευτεροβάθμιας), από 17 έως 23 

Φεβρουαρίου 2022. με την αμέριστη στήριξη των Δήμων Πατρέων, Αιγιαλείας, Δυτικής Αχαΐας, 

Καλαβρύτων και Ερυμάνθου κατορθώθηκε να συγκεντρωθούν περισσότεροι από 20 τόνοι 

πλαστικών πωμάτων. Τα χρήματα από τη διάθεση του πλαστικού κατατέθηκαν στις Σχολικές 

Επιτροπές και διατέθηκαν στα Ειδικά σχολεία της Αχαΐας προκειμένου να καλύψουν 

υλικοτεχνικές εκπαιδευτικές τους ανάγκες. 

Ευχαριστούμε πολύ τους Δημάρχους και τους Αντιδημάρχους Καθαριότητας των Δήμων 

Πατρέων, Αιγιαλείας, Δυτικής Αχαΐας, Καλαβρύτων και Ερυμάνθου που αγκάλιασαν τη δράση 

των σχολείων, διέθεσαν φορτηγά για τη μεταφορά των «ΕΥΕΛΙΚΤΩΝ ΚΑΠΑΚΙΩΝ» και έκαναν 

δυνατή την υλοποίηση της δράσης. Ευχαριστούμε και την ΠΟΜ ΑΜΕΑ Δυτ. Ελλάδας που τις 

προηγούμενες 6 φορές είχε συμβάλει καθοριστικά στην υλοποίηση της δράσης. Τη φετινή χρονιά 

η δράση εξαπλώθηκε και συνέβαλαν σε αυτή με συγκέντρωση πλαστικών πωμάτων, το 

Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ο Πολιτιστικός Σύλλογος 

«Παρασκευή» και o Πολιτιστικός Σύλλογος Γεωργιτσίου Λακωνίας. 

Αφιερωμένη ήταν και φέτος η δράση, στην αγαπημένη Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας Πένη Σακοβέλη, που την εμπνεύστηκε, τη 

σχεδίασε και την υλοποίησε τα προηγούμενα χρόνια. 

Συγχαίρουμε όλα τα σχολεία που συμμετείχαν και κατάφεραν να μετατρέψουν 20 τόνους 

άχρηστου πλαστικού σε χρηστικά αντικείμενα για τα Ειδικά Σχολεία της Αχαΐας. Τα 38 σχολεία 

της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης συγκέντρωσαν 5.315 κιλά πλαστικών καπακιών 

Επόμενος στόχος η μείωση της κατανάλωσης του πλαστικού μιας χρήσης. Ας «νικήσουμε 

τη ρύπανση από τα πλαστικά» όχι μόνο ανακυκλώνοντάς τα, αλλά μειώνοντας την παραγωγή και 

κατανάλωσή τους. 

Ευχαριστούμε τους εθελοντές εκπαιδευτικούς που επωμίστηκαν το «φορτίο» της 

μεταφοράς, προσπαθώντας πέραν των δυνάμεών τους, τους/τις Δ/ντές/τριες των σχολείων, 
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τους/τις εκπαιδευτικούς, τους/τις μαθητές/τριες και όλους όσους μέχρι τώρα συμμετείχαν, για τη 

συμβολή τους στην κοινή προσπάθεια για ένα καθαρότερο περιβάλλον με κοινωνική 

ευαισθησία. 

Η Ειδική Επιτροπή, που έχει συγκροτηθεί για να συντονίζει τη δράση, διέθεσε το 

χρηματικό ποσόν που συγκεντρώθηκε στις σχολικές επιτροπές 14 Ειδικών Σχολείων της Αχαΐας. 

Ειδικότερα :  

στα Ειδικά σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης: 

   Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αχαΐας   

 Εν.Ε.Ε.Γυ.Λ Πάτρας 

 18ο Γυμνάσιο Πάτρας – Κωφών & Βαρήκοων 

 Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αιγίου 

 Εν.Ε.Ε.Γυ.Λ Αιγίου 
αλλά και στα Ειδικά σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Πατρών  

 2ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Πατρών 

 3ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Πατρών 

 1ο Ειδικό Νηπιαγωγείο Πατρών 

 2ο Ειδικό Νηπιαγωγείο Πατρών 

 3ο Ειδικό Νηπιαγωγείο Πατρών 

 Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Καλαβρύτων 

 Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Κάτω Αχαΐας 

 Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αιγίου  
Είναι πολύ σημαντικό να υπογραμμίσουμε ότι ο χαρακτήρας της δράσης δεν είναι 

διαγωνιστικός και ότι τα σχολεία που βραβεύονται θεωρούνται επάξιοι εκπρόσωποι του 

συνόλου των συμμετεχόντων σχολείων.  

Από  τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση βραβεύονται τα σχολεία: 

1ο Βραβείο: (πάνω από 501 κ.) 

 8ο Γυμνάσιο Πάτρας  (900 κ.)  

 Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Αχαΐας (680 κ.) 

 18ο Γυμνάσιο Πάτρας (570 κ.) 

2ο Βραβείο: (από 201-500 κ.) 

 2ο ΓΕΛ Πάτρας (310 κ.) 

 Γυμνάσιο Λάππα (300 κ.) 

 ΓΕΛ Δεμενίκων (270 κ.) 

 Γυμνάσιο Οβρυάς ( 210 κ.) 

3ο Βραβείο: (από 101-200 κ.) 

 9ο Γυμνάσιο Πάτρας  (175 κ.)  

 12ο Γυμνάσιο Πάτρας  (160 κ.)  

 ΓΕΛ Καλαβρύτων (150 κ.) 

 Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) Πάτρας (145 κ.)  

 Εν.Ε.Ε.Γυ.Λ Πάτρας  (120 κ.)  

 2ο Γυμνάσιο Αιγίου, (120 κ.) 

 7ο ΕΠΑΛ Πάτρας (110 κ.)  



  

ΕΠΑΙΝΟΣ (100 κ.) 

 19ο Γυμνάσιο Πάτρας  (100 κ.)  

 Γυμνάσιο- Λυκ. Τάξεις Φαρών (100 κ.) 

 ΓΕΛ Βραχναιϊκων (100 κ.) 

 2ο ΣΔΕ Πάτρας (100 κ.) 

 Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Αιγίου (100 κ.) 

 

Τιμητική διάκριση για τη συμμετοχή τους απονέμεται στα σχολεία: 4ο Γυμνάσιο Πάτρας, 6ο 

Γυμνάσιο Πάτρας, 20ο Γυμνάσιο Πάτρας, Γυμνάσιο Αγίου Βασιλείου, Γυμνάσιο Δεμενίκων, 1ο 

Γυμνάσιο Παραλίας Πατρών, 2ο Εσπερινό Γυμνάσιο Πάτρας, 4ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Αιγίου, 

Γυμνάσιο Διακοπτού, Γυμνάσιο Ερυμάνθειας, Γυμνάσιο Ριόλου, Γυμνάσιο Σαγεΐκων, 7ο ΓΕΛ 

Πάτρας, 12ο ΓΕΛ Πάτρας, 1ο ΓΕΛ Αιγίου,  ΓΕΛ Παραλίας, 1ο ΕΠΑΛ Πάτρας, 2ο Ημερήσιο ΕΠΑΛ 

Πάτρας και  6ο ΕΠΑΛ Πάτρας. 

 

Τη σχολική χρονιά 2021- 22 οι μαθητές/τριες των Σχολείων της Αχαΐας συγκέντρωσαν 

11.770.625 πλαστικά καπάκια (με δεδομένο ότι  το κάθε καπάκι ζυγίζει 1,7 gr.). Υπογραμμίζουμε 

ότι στην Ελλάδα κάθε χρόνο χρησιμοποιούνται 2 δισ. πλαστικά μπουκάλια για νερό και 

αναψυκτικά  αλλά μόνο ένα μικρό ποσοστό από αυτή την ποσότητα  ανακυκλώνεται. 

Θεωρούμε λοιπόν ότι επιτεύχθηκαν οι στόχοι της δράσης που ήταν: 

 να γνωρίσει η εκπαιδευτική κοινότητα  τα περιβαλλοντικά προβλήματα  που δημιουργεί η 

αλόγιστη χρήση του πλαστικού,  

 να ευαισθητοποιηθεί ενσωματώνοντας δράσεις για τη συλλογή και την ανακύκλωση του 

πλαστικού και 

 να ενεργοποιηθεί για την ανταποδοτικότητα της ωφέλειας σε άτομα ευπαθών ομάδων.  

Η δράση έχει διαρκή χαρακτήρα, συνεχίζεται από… χτες, έχει διαφανείς διαδικασίες και 

δένει όλο και περισσότερα σχολεία στην κοινή προσπάθεια για ένα καθαρότερο περιβάλλον με 

κοινωνική ευαισθησία. 
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